n ACTIVIDADES DE REFUERZO

Nombre: Curso: Fecha:

1. Escribe los cuatro primeros términos de estas sucesiones recurrentes.

a)a =1a=2a,=2a," 3

+
D) & =18, =5 g, =2 21

c)a =0, a, =3"

2. ¢Que término de la sucesion que tiene por téermino general a, = n® - 10n vale —25?

3. Calcula.

a) El término general de la progresion aritmética de diferencia 5 cuyo primer término vale —4.

b) La suma de los treinta primeros términos de dicha progresién aritmética.

4. Halla la suma de los diez mil primeros nimeros pares positivos.

5. Interpola cuatro términos aritméticos entre los numeros 2 y 32.
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SOLUCIONES. ACTIVIDADES DE REFUERZO

Nombre: Curso:
Fecha:
6. Los angulos de un tridngulo estan en progresion aritmética. Halla su amplitud si uno de ellos

10.

mide 105°.

Calcula.
a) El término general de la progresion geométrica sia; =6y a, = 48.

b) La suma de los ocho primeros términos de dicha progresién geométrica.

Determina el término menor de la progresion geométrica de razén r = 7 cuyo valor sea menor
gue 600, sabiendo que a; = 1.

Halla el décimo término de una progresién geométrica cuyo su primer término es 3 y el sexto
vale 9 375.

Cierta bacteria se reproduce por biparticion cada 10 min. Pasada una hora hay 4 672 bacterias.
a) ¢ Cudl era la poblacion inicial?

b) ¢ Cuéntas bacterias habra pasada una hora y media?
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ACTIVIDADES DE AMPLIACION

Nombre: Curso: Fecha:

indicando, en caso

: : , 35 A L 3n
1. Averigua si los niumeros 7 y 19 son términos de la sucesion a, = z
n+

afirmativo, el lugar que ocupan en la misma.

2. ¢Qué lugar ocupa el numero 450 en la sucesién 2, 9, 16, 23, 30, 37, ..., 4507

3. Halla la diferencia de una progresién aritmética si su primer término es 15 y el noveno vale 55.

4. Halla el término general de esta sucesion.

5. Calcula los
valores de x para que los numeros x — 2, x + 1 y 3(x — 1) estén en progresion geométrica.
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AVANZA. INTERES COMPUESTO

Nombre: Curso: Fecha:

6. Calcula el beneficio obtenido al cabo de 3 afios si se efectlia en una entidad bancaria un depdsito
de 1 000 € a un interés del 4 % anual.

7. Halla el interés anual si se depositan 800 € en una entidad bancaria y se obtienen 20 € de beneficio
el primer afio.

8. Una maquina
cost6 6 000 €. Si al final de cada afio sufre una depreciacion del 10 % del valor que tiene al
comienzo de ese afio, ¢cual sera su valor al cabo de 5 afios?

9. Carla deposita
3 000 € en un banco al 3 % anual. Al acabar el afio retira el dinero y los intereses obtenidos, afiade
4 000 € y lo deposita en otra entidad bancaria al 5 % anual. ¢ Cuanto dinero le entregara este ultimo
banco al finalizar el segundo afio?

10. ¢, Qué capital hay
gue depositar durante 2 afios a un interés compuesto del 5 % para retirar al cabo de los dos afios
13230 €?

MATERIAL FOTOCOPIABLE / © Oxford University Press Espafia, S. A. Matematicas orientadas a las ensefianzas académicas 3.° ESO



SOLUCIONES. ACTIVIDADES DE REFUERZO

l.aag=1la=2,a=3, a,=4 a,[1180°—(a; [1 az) 1 180°— (15° 11 105) =
byay=1 a,=5a=3, a,=4 60°
c)a;=0,a,=1,a;=3,a,=27 7. @ a,=6-rr=48->r118—>r012
2.n°-=10n=-25->n*-10n+25=0 — a,a,-rmne-2"n3.2"
—-(N-5°=0—-»n=5—as=-25 (rf-1) 6x2°-1
3d.a)a,=a;+(n—-1)-d=—4+(n-1)-5=5n-9 b) S, = alr T X(Z 1 ) =1530
by s, = (&%) S80 8. a,=7"" > a, =343y as =2 401
% 2 Luego el término menor cuyo valor es mayor
(-4+5x30- 9)x30 que 600 es el quinto.
= > = 2055 9. a;03yagla; - r**—>3.r°=9375—>
4. Lasucesion es an = 2n. — 05
e 20000 a1 (@~ 1° 113 - 5% 5859 375
Sioo0 = (& + a0 ) = 10. a) La sucesion a, formada por el numero de
2 bacterias tras el enésimo periodo de 10 min,
_ (2+20000) 10000 _ es una progresion geométrica de razon 2 y
- 2 = 1000010000 as [1 4672. La poblaciéon inicial es a;.

5. 32 asa, 15d1215d—d06 8 a1 —4672=a 2"~ a, =146
Luego, a, (18, a; [1 14, a, (1 20y as (1 26 La poblacion inicial son 146 bacterias.
PR e ’ > ' b) Pasados 90 min, el nimero de bacterias es
(a, +a,)-3 (a +105°)-3 9-1 8
6. 1g80°= 1 t&) o (& N ag [1ay - 1** 11146 - 2° 1 37 376.
2 2

—a =15°
SOLUCIONES. ACTIVIDADES DE AMPLIACION

3n-1_35 ' s
=——>5In-17=35n+175 > 6. C =C 1+L =1000 1+i =1124,864
n+5 17 ' 100 100

—-16n=192 >n=12

35 B=Ci—C111124,864—1000=124,846 €
Por tanto, 7 es el duodécimo término de la 20 = 1000r

— 2000 =1000r > r =2
sucesion dada.

3n-1
=19 —>3n-1=19n+95 > N .9
n+5 8. Al cabo de un afio el valor sera B del valor

—->16n=-9%6—>n=-6
Luego 19 no es término de la sucesion a,. o ) 2

2. La sucesion dada es la progresion aritmética inicial, al final del segundo [E) ’oe
de diferencia 7 y primer término 2. Por tanto,

El interés anual es el 2 %.

a,1207-(n=1)07n—5. 9
450 117n—5— 4551 7n —n (165 V =6000| 7o) =3542,94 €
Luego, 450 ocupa el lugar 65 en la sucesion. 3

3. ap=a;+(n-1)-d 9 - [1+_]: €
55=15+(9-1)-d —>55=15+8d — - G =3000 100 3090
—8d=40—"d=5 Cr309014000T017090¢€

4. Se trata de la progresion aritmética de 5
diferencia d 1 3 cuyo primer término vale 6. C, = 7090[1+ ﬁ] =7444,50 €

Luego su término general es
a,16M0(n-1)-d160(N—-1)-313n13 5 \?
5. Los nimeros x —2, x+1y3(x—1) estanen 10. 13230 = C[1+ —J — C =12000 €
progresion geométrica si: 100
(XN 3(x-1)-(x—2) -
—x22x 11011 3x°—9x [16 —

—>2x2—11xH5ﬂ0—>x1=5,x2=%
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